



中甲豪取三连胜,广州队的底气又来了

冲超? 许老板先“洗牌”

2023赛季 中甲联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	广西平果哈嘹	28	15
2	四川九牛	26	7
3	南京城市	24	11
4	石家庄功夫	23	8
5	青岛西海岸	23	4
6	黑龙江冰城	21	5
7	济南兴洲	21	3
8	苏州东吴	20	6
9	延边龙鼎	19	2
10	广州队	16	1
11	丹东腾跃	15	-2
12	东莞莞联	14	-5
13	江西庐山	11	-7
14	辽宁沈阳城市	11	-11
15	上海嘉定汇龙	5	-15
16	无锡吴钩	3	-22

夜幕下的越秀山体育场看台上,一名男子单膝跪地,向身着红色球衣、头披白巾的女子求婚。身旁,无数球迷拿出手机,打开手机手电筒,照亮球场。在这种喜庆的气氛中,广州队以2比0击败了来访的延边龙鼎,收获三连胜。

专题撰稿
特约记者 鹏佑

■比赛预告

·山东泰山 VS 上海申花
7月11日 19:35
·上海海港 VS 武汉三镇
7月12日 19:35

2023赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	34	13
2	上海申花	31	8
3	成都蓉城	27	7
4	天津津门虎	27	7
5	山东泰山	25	9
6	北京国安	24	9
7	武汉三镇	23	9
8	长春亚泰	23	1
9	浙江队	18	0
10	沧州雄狮	17	-6
11	河南队	15	-4
12	梅州客家	13	-7
13	南通支云	11	-10
14	深圳队	11	-22
15	青岛海牛	10	-7
16	大连人	10	-7

(截至7月9日)

这是发生在7月8日中甲联赛广州队主场对阵延边龙鼎队比赛时的一幕。换帅一个月来,广州队在五场中甲联赛取得了4胜1平的不败战绩,成绩一下子从降级区冲到了中游,广州球迷观赛的热情再次被点燃,大家纷纷在探讨是什么原因让广州队在短短的一个月内“脱胎换骨”,而广州队真的蜕变了吗?

洋帅激活年轻优势

广州队的前任主帅刘智宇率队打了8场联赛,结果3平5负,一场不胜,球队早早跌入降级区。对于刘智宇,广州球迷更多的是感谢,感谢他在球队最困难的时候挺身而出。但对于刘智宇的带队水平,广州球迷从来也不认同。毕竟,刘智宇两次出任广州队主教练,都没有给人留下深刻的印象,带队成绩惨不忍睹。

比起刘智宇,外教萨尔瓦多的水平究竟高出多少,目前还没有人说得清楚。但有一点,那就是萨尔瓦多比刘智宇更了解目前的广州队。以恒大足校球员为班底的广州队,球员几乎都出自恒大足校,而萨尔瓦多是恒大足校的总教头,对于这帮年轻球员,萨尔瓦多可谓根知底,熟悉每一个人的优缺点,因此在排兵布阵上,萨尔瓦多更能够做到知人善用。比如,萨尔瓦多上任后,很快就固定了球队的三中卫人选和两个后腰,这是球队的基石。而刘智宇时期则是经常对防守的主线进行轮换,难有比较固定的搭配。萨尔瓦多充分利用了年轻球员的冲劲和体能优势,来弥补场上的经验不足。因此,每一场比赛广州队的跑动距离都要超过对手,这种不惜体能的奔跑,弥补了球队实力和经验的差距,也让对手在炎热的广州难以招架。

其实,对于刘智宇出任广州队主教练,很多人认为这是无奈之举。刘智宇从球队的一名录像师,一路成长为主教练,但他在队中的威望几乎为零。他能够两次出任广州队主教练,知情人士认为主要得益于他和广州队前总经理高寒是



老乡,而非业务能力使然。当高寒因为中国足球新一轮的风暴被带走调查至今未归,刘智宇在队中实际上也就失去了“主心骨”。

新董事长“大有来头”

广州俱乐部新任董事长刘倩是恒大足校校长,她上任后自然要带来自己的人。而一场未胜的刘智宇被拿下,是迟早的事。只不过,谁也没想到,萨尔瓦多竟然这么给刘倩长脸。如果知道了刘倩的背景,你会觉得由她来担任广州足球俱乐部董事长是理所当然的事。刘倩之前是恒大足校西班牙分校的校长,长期在欧洲负责恒大足校球员的留洋事宜,因此她对恒大的年轻球员和西班牙教练非常了解,且具有很高的权威。更重要的一点,刘倩和许家印的儿子是同学,这一层特殊的关系使得她备受许家印的信任。因此,当前任恒大足校校长王亚军因为省运会

“假球事

件”被“禁足”后,刘倩就成为恒大足校和俱乐部负责人最合适人选。

刘智宇8场不胜,球队长期在降级区,而萨尔瓦多上任后4胜1平,不仅很快走出降级区,还有继续向上的势头,乍一看,两人孰高孰低似乎一目了然。

然而,如果仔细分析广州队近期的对手,或许对萨尔瓦多这位外来的和尚是否真的好念经,会打上一个问号。广州队最近五轮联赛的对手依次是东莞莞联、无锡吴钩、江西庐山、丹东腾跃和延边龙鼎。除了延边龙鼎排名第八,排名位列广州队之前外,其他四个对手都是在积分榜靠后的球队。比如无锡吴钩,12场比赛过后3平9负,排名垫底;江西庐山排名倒数第四、丹东腾跃倒数第五、东莞莞联倒数第六。换言之,萨尔瓦多上任后的对手,均是“软柿子”,因此也有人认为,广州队最近五轮联赛的成绩并不



半程不败显野心,津门虎新援下周到位

特约记者 鹏歌

“于情于理于根伟,谢天谢地谢维军。”凭借谢维军补时最后一分钟的压哨头球,天津津门虎队“绝平”南通支云,成为中超半程过后唯一不败的球队。“幸运之神”在比赛的最后时刻还是帮助了津门虎创造历史,但比赛中的细节告诉外界,这支球队本赛季的爆发不是用一个“运气”就可以概括的。

打进扳平一球的谢维军,本赛季更多时间是作为津门虎外援贝里奇的替补,但在他并不算多的登场时间里,却发挥着极大的战术作用。作为“矮脚虎”谢育新之子,谢维军可谓是将门之后,但低调、谦逊、坚韧又是他给外

界最深刻的印象。在出道初期身体和战术意识都不够出彩的小谢,并没能挑起为球队摧城拔寨的重任,很长一段时间内遭受着质疑,甚至有被出售的可能性。但这个广东小伙子却一直坚守着自己的初心,从2021赛季开始,谢维军便在冬歇期放弃了很多休假时光,前往韩国进行体能和身体素质的拉练,而在经过魔鬼训练之后,谢维军也肉眼可见地强壮了不少。尽管近两个赛季依然徘徊在于根伟的战术体系中扮演边缘球员的角色,但谢维军的作用和能力都有了很大提升,球迷也调侃:“小谢是福将,他一登场就有希望,他一进球就输不了。”而谢维军也没有辜负这样的期待,本赛季已经两

次在绝境中帮助球队扳平比分。所谓人红是非多,近日外界还传出了谢维军被国安相中的消息,但据记者了解,此消息不实。

此外,还有一个场边的小细节转播镜头或许没有拍到,在天津津门虎与南通支云比赛进行到补时阶段的最后时刻,足球频繁地在津门虎进攻方向的左前场出界,形成了很多边线球和角球的进攻机会,一名天津的小球员在自己的能力范围内,为天津津门虎最大限度地争取了时间。在主队获得界外球时,小球员会冲刺把球送到南通球员手里,减少“拖延时间”的可能性;津门虎获得角球时,他会把手中的足球迅速摆到角旗区,而扳

具有很强的说服力,也可以说,萨尔瓦多只是来得正是时候,这些“软柿子”不仅为萨尔瓦多赢得了时间,也在短时间内为他树立了权威,赢得了较为宽松的执教环境。但说广州队已经脱胎换骨,似乎为时过早。后面面对强队的比赛,才是真正考验萨尔瓦多到底有多少料的时候。

“冲超”更像是一句口号

近期取得4胜1平的战绩后,广州队目前的士气确实是高涨了不少,年轻球员的自信心也得到了提升。加上成绩转好后,球市也开始复苏,这一切都是积极的信号。

事实上,受到鼓舞的不仅仅是广州球迷,就连已经许久没有对俱乐部球队事务公开发表意见的恒大老板许家印,近期也开始重新在球队事务上发声了。7月4日,许家印主持召开了广州足球俱乐部管理会议,在会上,许家印向球队下达命令:今年保级,明年冲超!

许家印的这一目标很快在网络上引起了热议。坐在办公室里,许老板看着自己的言论还能掀起如此大的讨论,倍感欣慰,这说明,中国球迷和舆论依然记着恒大足球。

这个目标在很多人看来更像是一个口号,但究竟是吹响了广州足球二次创业的口号,还是只是许老板足球版图“垂死挣扎”前的顽强一击,众说纷纭。论财力投入,现在的广州队可谓是中甲里最囊中羞涩的一支;论人员构成,以“足校生”组建的恒大队是最年轻最没有经验的球队。在许老板的规划中,今夏转会窗的引援原则必须是恒大足校出品的球员,同时年龄不得超过23岁。这意味着,广州队在实力上不可能有大的补充。以俱乐部的财力,明年也很难有外援引进。靠一班小将去冲超,许老板的口号确实不免让人嗤之以鼻。但广州队过往种种的奇迹,又总让人对这支球队有着某种超乎实际的期待。

不管口号最终能否变成现实,至少说明广州队在自身面临一系列前所未有的内部困难,以及不再获得更多外力支持的情况下,没有选择黯然退场,而是保持着继续把广州足球干下去的决心和毅力。而这一份坚持,就足以赢得尊敬。

平比分的进球,正是在这样的默契配合下,打出了天津津门虎赛前和比赛中场休息时反复演

练过的战术角球的配合。半程不败的天津津门虎,展现出的不止是技战术和球员的个人能力的提升,更有整支队伍的硬仗,逆风而上的坚韧意志和整个城市上下一心的凝聚力。在取得前所未有的成绩后,球队教练组和球员都保持了清醒,首先放下思想包袱,并着手在引援市场上提早布局。据悉,津门虎的第五名外援已经敲定,是一名来自保加利亚的后腰,不出意外,他将在下周开始随球队征战中超。此外,津门虎尽管没有内援空缺,但以防下半程密集赛程中的伤病和主力球员可能被挖角的情况,球队也会在边后卫的位置上寻求一些补充。